
INTERROGAZIONE 

La sottoscritta SILVIA MINARDI, 
consigliere comunale del gruppo PROGETTO MAGENTA

VISTA

l’ipotesi di un rientro in classe graduale e differenziato a settembre a partire dalla
fascia  di  età  3/14  anni  che  corrisponde  a  quella  di  riferimento  per  l’edilizia
scolastica di competenza del Comune

ACCERTATA

la necessità di garantire misure di distanziamento sia del personale che degli
alunni contemporaneamente presenti nelle scuole e tenuto conto della assoluta
necessità  di  adottare  standard  di  sicurezza  tali  da  garantire  da  un  lato  la
funzionalità del sistema scolastico, ma anche un adeguato grado di protezione sia
per il personale che per gli alunni 

RILEVATA

- l'importanza  della  gestione  degli  spazi  al  fine  di  garantire  il  rispetto  delle
misure  di  distanziamento,  questione  che  potrebbe  portare  sia  ad  un
ripensamento della distribuzione interna degli ambienti, ad esempio liberando
zone da destinarsi allo sviluppo delle classi in modo da ottenere il necessario
distanziamento, sia alla necessità di dover reperire nuovi spazi da destinare
alle classi;

- la criticità legata all’utilizzo di spazi comuni nonché la necessità di prevedere
adeguati percorsi per la separazione e la gestione dei flussi in entrata e in
uscita al fine di evitare assembramenti

CONSIDERATI

i bisogni che, allo stato attuale, le scuole della città hanno in termini di interventi
di manutenzione ordinaria e straordinaria
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CONSIDERATA

la necessità di provvedere un censimento dei bisogni urgenti e indifferibili nonché
di avere un cronoprogramma dei lavori da eseguire prima dell'inizio dell'anno
scolastico in presenza 

INTERROGA

il Sindaco e gli assessori competenti per

1) conoscere  ed  avere  eventuale  copia  dei  contenuti  del  censimento  degli
interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria necessari a garantire la
ripartenza  delle  attività  didattiche  nelle  scuole  di  competenza
dell’amministrazione comunale;

2) sapere se e come siano stati coinvolti i dirigenti scolastici nel ripensare a
piani di utilizzo e ridefinizione degli spazi a disposizione delle scuole;

3) avere  copia  dell’eventuale  cronoprogramma  dei  lavori  previsti  entro
settembre;

4) conoscere l’intendimento e i piani, dell’amministrazione comunale rispetto
alla possibilità di dover ricorrere all’utilizzo di altri spazi in città per ospitare
alunni e studenti in caso di necessità.

Magenta, 26 maggio 2020. 
Silvia Minardi, capogruppo Progetto Magenta
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